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Zadání diplomové práce 

Dům mládeže v Heidelbergu je nejstarším zařízením svého druhu v Heidelbergu, nabízí dětem 
mnoho možností volnočasových aktivit od sportu, dílen přes divadelní a taneční kroužky. 
Během let se nároky na trávení volného času dětí a dospívajících velmi proměnily a stávající 
dům jim již nevyhovuje, úkolem práce je navrhnout novou budovu Domu Mládeže ve stávajícím 
areálu, úkol je vypsán ve smyslu probíhající architektonické soutěže. 

 
Komentář k řešení 
Diplomantka v úvodní analytické části práce představuje univerzitní město Heidelberg (na 
150 000 obyvatel jsou zde čtyři univerzity s 40 000 studenty), charakter navazujících částí i 
zadanou parcelu, kde vrchní velení NATO v roce 1952 nechalo postavit stávající Haus der 
Jugend, v jehož náplni byla především denacifikace mladých Němců a organizování jejich 
volného času. Cíle se během let proměnily, ale funkce objektu, který by zahrnoval spektrum 
volnočasových aktivit od předškolního věku k dospělosti je aktuální i dnes, kdy dům využívá asi 
400 dětí a mladých. 
Do území navazující z jihu na školní kampus přichází autorka s konceptem dům- krajina, 
kompaktní stavby na půdorysu elipsy, jejíž podstatné části jsou pod úrovní země, střešní část 
mírného návrší v geometrii vrchlíku elipsoidu s trávou slouží exteriérovým aktivitám. 
 
Velkorysé řešení nepřekračuje měřítko parcely, zvednutá část elipsy s rozměry 70x 60 m o pět 
metrů převyšuje okolní rovinatý terén. Hlavní vstup z východu reaguje na hlavní příchod ze 
směru školního areálu a přilehlé cyklostezky, je doplněn sekundárním vstupem z jihu navazující 
městské části Südstadt. 
Stavební program Eliška Marčíková představuje ve dvou úrovních zakopaného domu, první 
podzemní podlaží o dva metry snížené proti terénu zahrnuje vstupní centrální prostor, na který 
jsou navěšeny na severní straně ateliery, dílny a studovny, na jižní kanceláře vedení a dílna 
vaření, prostor je doplněn kruhovým átriem a vloženými tubusy mediální místnosti a 
občerstvení. V nižším podlaží jsou situovány oba sály přes dvě úrovně- taneční a multifunkční, 
hudební klub a servis. 
 



 
Půdorysné řešení má logiku, jistou hravost, odpovídá zadanému programu, podstatné chyby 
nenacházím. 
Prostory vyžadující denní osvětlení jsou opatřeny horním denním osvětlením kruhovými 
světlíky, v technické zprávě k nim autorka uvádí další doplňující údaje- pochozí 
s protiskluzovou úpravou, bezvýztužové a nabízí referenci. 
 
Konstrukční řešení, TZB i řešení zahrady jsou části práce konzultované se specialisty, dopravní 
napojení je v pořádku, vzhledem k tomu, že parking je uvažován s využitím sousedního 
školního kampusu, dokázal bych se představit redukci požadovaných čtyř stání na pozemku. 
 
Práce má nadstandartní grafickou úroveň, kreslené vizualizace sice vypovídají více o atmosféře 
než o skutečných parametrech stavby, přesto jejich poetika knižních ilustrací souzní 
s předvedenou prací. 
 
 
 
Hodnocení 
Přijímám rád diplomovou práci Elišky Marčíkové k obhajobě, vzhledem ke komplexnímu 
zpracování úkolu navrhuji 
 
A- výborně  

 
 
 

V Liberci, 19.6. 2017 doc. Ing. arch. Jiří Buček 
 vedoucí diplomové práce         
 
 
 
 
 
 
 
  
 

 

 
  


